
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 20 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERPELLANZA PROT, N° 1960 DEL 10.02,2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARÉLLA, CONCERNENTE LA BONIFICA DELLE CADITOI!
PRJESÉNTINEL TERRITORIO DI VALGUARNERA^,- f^^ aX; V

L'anno duemiladodici, il giorno dodici, del mese di marzo, alle ore 17,05 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FELEPPA

3 OLIVERIPIERFRANCESCO

4 ARCURM GIUSEPPE

5 SCOZZARÉLLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 MELASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

.14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELMA

Presiede la seduta II Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il 'Segretario .Generale Dott. Alfredo Vèrso. Per
l'Amministrazione sono presenti il Sindaco Leanzael' Assessore
Caltagirone ..
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OGGETTO : "INTERPELLANZA PROT, N° 1960 DEL 10,02.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE LA BONIFICA DELLE CADITOIE
PRESENTI NEL TERRITORIO DI VALGUARNERA'V

-II Presidente Arcuria passa la parola al Consigliere Scozzarella .-

-Il Consigliere Scozzarella legge ed illustra il contenuto della sua interpellanza. -

-II Sindaco Leanza legge il contenuto della sua risposta scritta, appositamente predisposta a tale
scopo.-

-II Consigliere Scozzarella si ritiene soddisfatto della risposta del Sindaco.-
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Valguarnera. Caropepe, liiÌO.02,2012.:.

•Al Signor Sindaco

All'Assessore al rame

Al Presidente del CC

Loro sedi

-

1 o, m.

Oggetto:'INTERPELLANZA - concernente la bonifica di tutte le
caditoie presenti nel territorio di' Valguarnera-

Fremsss© che tutte le caditoie del Paese sono tutte otturate;

Àcelsrato che è passato molto tempo da l'ultimo intervènto tecnico nelle

caditoie esistenti a Valguamera;

Sitemit© che non si può continuare a creare un disservizio di -vitale

importanza senza che V Amministrazione C, intervenga, poiché non

avendo la funzionalità corretta delle caditoie, le acque non vengono

smaltite con fluidità creando di fatto nelle vie di accesso seri rìschi

franose contestualmente alla formazione di centmai di buche nel manto

stradale neEe varie vie esistenti in Paese;

Preso s£to che in pasticciar modo, nelle vie Sirneio e Caìatafimi mai un

intervento tecnico è stato effettuato da parte de^'Amministrazione C.

per bonificare e ostruire le caditoie della zona in questione, esponendo a

rischio lo smaltimento delle acque reflue, oltre alla mancata garanzia

di carattere igienico -sanitario, poiché il nauseabondo che emanano le

caditoie tutte otturate e non bonificate si ripercuotono all'interno delle

abitazioni degli inquilini, attraverso le tubature condominiali, poiché

gli stessi non riescono a. smaltite correttamente le acque fognarie

perché otturate dalle caditoie all'origini.

Alla luce di quanto sopra;

INTERPELLO

L'Amministrazione C. come indente intervenire alla risoluzione dei

problema nei modi e nei tempi.

Al Presidente del C., .si invita, di inserire la presente interpellanza al

primo consiglio utile per la trattazione del punto.

capo l M.P. A..



CC
C

COMUNE DI VALGUARNERA
( Provincia Regionale di Enna )

Ufficio del Sindaco

Protn. 85 del 12/03/2012

Al Consigliere Comunale
Enrico Scozzarella

Al Presidente del Consiglio Comunale
Giuseppe Arcuila

Oggetto: Riscontro Interrogazione 1960/2012-Bonifica Caditoie

In riscontro all'nterrogazione di cui in oggetto, si comunica che questa Amm.ne ha provveduto,
dopo anni di inattività, a rimettere in funzione tutte le caditoio del paese, grazie a tale intervento
quest'anno il sistema di distribuzione delle acque bianche è risultato funzionante e non ha cretao
particolari danni.

In riferimento, alla specifica segnalazione, Via Simeto e Calatafimi, l'UTC ha provveduto ad
effettuare la pulizia delle caditoie segnalate.

Qualora dovessero evidenziarsi disfunzioni, non rilevate dalla sorveglianza dovuta all'UTC, le
segnalazioni da parte Sua e/o di qualsiasi altro cittadino, saranno soddisfatte con immediatezza.

Cordiali Saluti

Comune di Valguanera- Ufficio del Sindaco -tei / fax 0935956001
e mail — sindaco@comune.valguamera.en.it



IL CONSIGLIERE ANZIANO IL PREStpENTE IL SEGRETARIO GENERALE
| A. /Lo Presti / . G. Anuria A. Verso

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge^regÌQnaLe.2 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data U " ™" per rimanervi
quindici giorni consecutivi (art. 11, comma I°,come modificato dall'art. 127, comma 21,
della l.r. 17/04).

Valguarnera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C.,

IL SEGRETARIO COMUNALE

i-
s.


